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9. Produire un feuilla e abondant, qui se dé-
compose nisbment dans C sol, t ne luisse point
de résidu nuisible. ýe elis on

Les plantes les mieux connres comme étant
utiles à cette fin sont décrites et comparées avec
précision et clarté, comnne suit:

Spsergel.-Conestible, 3 récoltes par on ; de-
namule un sol m'aigre et sec, n'exige lion peu de
travdil et de soin ; selience i bon marché ; ne met
que deux mois à eroitre; 3 tonneaux par acre;profondeur des racines, 15 pouces; 1000 parties
contiennent-potasse D, acide phosphorique 1.5,nitrogène, ou nzote, 4; décomposition prompte;
peut être semée dans le chaume, ou trois fois par
an, ci avril, juin et août.

Irnie.-2 récoltes par an; demanda un bonsol; graine chère; peu à l'preuvc de la vermine,
etc.; tendre; mois de croissance 3; 6 tonneaux ou
plus par ner.; racines peu profondes; 1000 parties
contiennent--potasse 3.4, ncide phosphorique 3,nitrogène 4.3; décomposition prompte; le gypse
i hâcte quelquefois.
Sairrasin.-Edule; deux récoltes; demande un

sol maigre et tourbeux, n'exige que Pma do tran
vaux de culture; semence chère; résiste bien à
la vermine, etc., demande un temps sec; croit en
2 mois; 3 ou 4 tonneaux par acre; racines peu
profondes; 1000 parties contiennent-potasse

,e ride phosphorique 0.7, azote 2; semné surcsaune; croit rapidement avec ypse et nitre.
Race ovu Radie sarivage.-Comestible; une

récolte ou une récolte et d eisie; graine à bon
rmarche; souffre le la vermnine, etc.; mois de
croissance, 5; de G à 12 tonneaux par acre, (12
tonneaux par acre, si on la laisse venir en fleur);
racimes profondes; 2000 parties contiennent-.
potasse 4, acide phosphorique 1, azote 3.5; raci-ies épaisses et dures, Se decomposent lentement.

!Yei .-Coînmestible, demainude une terre
ugre; culture asee, semence chère ; résiste

b n a rine, Ce., souffre peu du mnauvuis
temps; mois de croissance 5; racines peu pro-
fondes; 100D parties contiennent-potasse, trèsPeu ; acide phoesphsorique, Peu ; azote 4; serrâ
après la râcolte, Pour âtre récoit ou enfoui au
printemsé n

a sîpialdnc.-Non commnestible; convenableltons lsSols, oxcuteptâ qu contiennent de
la chaux; résiste bidi an temps; mois de crois-sance 4; 1000 Parties contiennent- toasse 1,
acide pSoPI10vique 1.8, nitrogène à. les tigesse sleeomuPosent lentement;, lu nilloiur des en-
grais verts, égal au fumier de pailler: semé en
m"ai pour tre labouré en automne; bisannuel.1Trifle rouge.-.Edule ; dernande, un, bon. sol;
graine à bon marché; 8 tonneaux par ncre; pro.,
ftideur des racines, 21 pieds; 1000 parties con.
ticnnenc--potassu 4, acide phosphorique 1.3,nitrogèno 3.3; décomposition prompte; les raei-
nes8 ài peu près égales à la moitié de la tige et
les feuilles. 

g t

Trifle blanc.-Elule ; graine A bon marché;à tonneaux par acre; profondeur des racines,
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15 pouces; 1000 Parties contiennentpotasse 6acide phosphorique 1, nitrogène 3.3; décompostion prompte; produit, environ un tiers de celuidu trefle rouge.
On voit ici d'un coup que li spergule produira

2 on 3 récoltes par ai ; qu'elle est conmniestible
qu'elle viendra bien dans un sol 111ire, avec peu
de travail, et que sa semence coûte peu. Con
ient elle résiste ni iauvais temps et à la vn

c'est ce qu'on lie voit pas; lais on voit qu'elle
met deux mois à croitre;qu'elle donne environ 3
tonneaux par nere, et que ses racines s'enfoonent
de 15 pouces ; que 1000 parties, on 1000 b. een
contiennent 9 de potasse, 1 d'acide &s.,en
rqpe, et 4 de nitrogène; qu'elle se decomposepromptement dans le sol, et qu'elle peut étresemée sur Je chaume, après la récolte, (pour en-
graisser un sol maigre), trois fois successivenent,
labourant la récolte d'avril Ci juin, et en semant
une autre par-dessus, et faisant la meie chose ci
en noût; et ainsi des autres. Outre ces végétaux,
la tanaisie et l'armoise ensemble sont fortement
recommandées par Sprengal, comme possédant les
propriétés enumerees ci-dessus.. Ont dit que la
bourrache produit ue épaisse masse de feuillage;
il en est de même dtu trèfle de Blokkara, qui pour-
tant est sujet à être attaqué par les limaçons. On
a parlé d'une autre Plante comme produisant 90
tonneaux de feuillage vert par acre, mais je ne
puis entrer dans aucun détail à son sujet. Ces
engrais végétaux verts peuvent être divisés en
trois classes:-

1. Ceux qui sont enfouis par la charrue la
méme où ils croissent, et qui sont généralement
des plantes annuelles d'ntc rapide croissance.

2. Cedx qui croissent sur des points rabotteux
Ot maigres, qui ne valent pas la peine d'être cul-
tivés, et qui doivent être coupés et Charroyés sur
lun sol voisin de meilleure qualité dans lesquels
on regarle surtout à la force et aupoids du pro-

luit, et les plantes pserpétuelles.lcs plus estinées
pour cette fin.

3. Ceux qui sont brdntés par les animaux, et
dont la dernière crue et les racines seulement sont
retournâs par la charrue pour pourrir dans le sol,
lesquels doivent être nattirellement saines et
agréables nu goût, et demandent un examen pro-
longS, auquel tnous ne pouvons nous livrer présen.
temnt.

1. Entre les plantes de la première classe, il
est faiit uts grand usage (le lat spergule dans lat
Belgique, et il est probable que les sOlS maîigres
et sées sont ceux 'où son emploi est le plus avain-
tageux, tais le sarrasin Passe pour valoir mieux
dans les sols tourbeuîx. L'vraie etla vesce pro-
duisent de beaucoup plus pesantes récoltes que
la spergule oui le Sarrasim, nisi elle demandent
un meilleur sol, exigent plus de frais et de soins,
et sont plus aijettesà èt attaquées par la ver-
umine. Le radis sauvage et le seigle peuvent âtre
semâs après la recolte, et croltront durant l'hiver
(ent Europe), mais le radis demande une meillenre
terre,'ct résiste moinsi la vermine que le seigle.


